Сценарий урока алгебры по теме:
«Решение квадратных уравнений по формулам».
Учитель: Дорохина О. Н.
Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний, умений и навыков по теме: «Решение квадратных уравнений по формулам»  в 8 классе.
Цели урока: образовательные: 
1. Систематизация знаний по теме. 
2. Повторение, закрепление приобретенных знаний учащихся. 
3. Умение применять математические знания к решению нестандартных практических задач. 
4. Демонстрация тесной связи предметов (истории и математики). 
Развивающие: 
1. Расширение кругозора учащихся. 
2. Развитие приемов умственной деятельности, памяти, внимания, умения сопоставлять, анализировать, делать выводы. 
3. Повышение информационной культуры учащихся, интереса к предмету математики, истории. 
4. Развитие познавательной активности, положительной мотивации к предмету. 
5. Развитие  потребности  к самообразованию. 
Воспитательные: 
1. Воспитание любви к родной стране, ее истории. 
2. Воспитание ответственности, самостоятельности, самооценки, умения работать в коллективе; 
3. Показать математику как интересную науку, превратить занятие в необычный урок, где может проявить себя каждый ученик. 
4. Воспитание уважение друг к другу, к старшему поколению. 
Формы организации работы на уроке: индивидуальная, групповая.
Оборудование урока: ПК, мультимедиа проектор, презентация с фотографиями,  запись песен “Вставай, страна огромная!”, “День победы”, рисунки, карточки с заданиями (если есть – интерактивная доска).

План урока:
1. Организационный момент: 
· настрой на рабочий лад; 
· сообщение темы урока; 
· сообщение плана урока. 
2. Основная часть урока:
- подготовка к активному и сознательному усвоению, закреплению, систематизации знаний (вступительное  слово учителя);
- вычислительная разминка (с использованием исторических фактов);
- выполнение задач №1 – 4;
- выполнение самостоятельной работы.
3. Заключительный этап урока. 
4. Домашнее задание.
5. Итоги урока.
Ход урока:
1.Организациооный момент. Приветствие.
2. Основная часть урока. Вступительное  слово учителя.
Великая Отечественная война стала суровым испытанием для советского государства. 9 мая 2010 года исполнится 65 лет со дня победы советской армии над фашистскими захватчиками. 65 лет отделяют нас от тех трагических дней, когда Родина находилась в смертельной опасности. Почти четыре года бушевало пламя Великой Отечественной войны. Труден и долог был путь к победе. Главным итогом Великой Отечественной войны стала победа над фашизмом, в которой решающую роль сыграл Советский Союз. Эта война для нас была освободительной. Всё дальше удаляются от нас военные годы, их трагедии и победные всплески. Но не стирается память о тех, кто отдал жизнь, здоровье, все свои силы для великой Победы. Несмотря на то, что нет уже советского народа, как не стало и Советского Союза, беспримерный подвиг наших предков никогда не померкнет в памяти поколений. И мы не должны  забывать  дату 9 мая 1945 г. - праздник радости со слезами на глазах. Вслед за десятками миллионов погибших в годы войны каждый день уходят из жизни ветераны Великой Отечественной войны. Вы знаете, что дедушка нашего одноклассника Семынина Данила был участником боевых действий. К сожалению, сейчас его уже нет в живых, как и сотен тысяч других  опаленных войной бывших ее мальчишек и девчонок, уже успевших стать дедами и бабушками, очевидцев тех страшных дней и ночей. 
Слайд: Мы – внуки их, нам больше повезло,
              Мы – будущее их, нас миновало…
              Зато как после нам их не хватало
              И как без них нам было тяжело!
Звучит отрывок песни: “Вставай, страна огромная!”
Учитель: 1941год, июнь, 22…
Война началась рано утром, в 4 часа, 22 июня 1941 года мощными ударами воздушных и механизированных армий Германии.
Слайд: задача №1.
Уже в первый день немецкая авиация разбомбила ___ аэродромов и уничтожила на земле и воздухе ____ советских самолетов.
Выполните вычисления и заполните пропуски в тексте (все работают в тетради, один ученик – на интерактивной доске).
Аэродромов: 125 × 8 : 25 + 26 (66).  Самолетов: (600 × 0,15 + 60) × 8 (1200)
Слайд: задача №2.
План нападения на СССР был утвержден Гитлером 18 декабря 1940 года. Он был рассчитан на молниеносную войну и предполагал разгром вооруженных сил СССР.
Какое название имел план Гитлера?
Выполните задания и запишите в таблицу буквы, соответствующие найденным ответам (ученики по очереди решают на доске и вносят ответы-буквы в таблицу).
Задания: 

С:  Решите уравнение: 2х2 + 3х + 1 = 0.
О:  Решите уравнение: 3х2 – 8х + 5 = 0.
Р:  Решите уравнение: х2 = 2х + 48.
А:  Решите уравнение: х2 + 5х = 0.
Б:  Решите уравнение: х2 – 144 = 0.
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Периоды войны.
В первые месяцы войны Красная Армия только отступала. Она потеряла около 1 млн. бойцов. Германия наносила  удар за ударом, стремясь овладеть сердцем страны - Москвой. Первой и единственной победой на начальном этапе войны стала Московская битва (30 сентября 1941 – январь 1942 гг.), с которой наметился коренной поворот войны в пользу СССР. Легендарным стал город Ленинград (ныне С. -  Петербург). С чем это связано?
	Кольцо немецкого окружения сомкнулось под Ленинградом в сентябре 1941 года. Город остался без продовольствия, топлива и сообщения с другими городами. Но ленинградцы, несмотря на голод, холод, болезни продолжали не пускать врага в родной город. Работали заводы, выпускающие снаряды, дежурили бригады добровольцев, спасавшие памятники, дворцы, дома от зажигательных бомб, которые фашистские самолеты сбрасывали на город. Каждый день сотни и тысячи ленинградцев умирали от голода, замерзали на улице и в не отапливаемых домах, погибали под бомбежками. Но люди выстояли, они сохранили красивейший город мира – свой Ленинград, свой Санкт-Петербург! Сколько дней и ночей продолжалась блокада Ленинграда?
Слайд: задача №3.
Определите, какое уравнение лишнее среди предлагаемых (карточки прикреплены к доске, с обратной стороны – верный ответ):

х2 – 5х + 1 =0,
9х2 – 6х + 1 = 0,
2х + х2 – 2 = 0,
х2 -3х – 1 = 0.

Почему оно лишнее? Какое уравнение называется приведенным квадратным уравнением? Окончательно блокада Ленинграда была снята 27 января 1944 года.
Основными событиями второго периода войны стали разгром немецких войск под Сталинградом (19 ноября 1942 года – 2 февраля 1943 года), Курская битва (5 июля -23 августа 1943 года). В ходе Сталинградской битвы в плен было взято колоссальное количество военнопленных. Сколько, вы определите, если справитесь со следующим заданием.
Слайд: задача №4.
 В этом наборе букв спрятаны слова. Это должны быть математические термины - имена существительные в им. падеже  ед. числа (один ученик работает на доске). 
ПАОХУКЖЧСМЬВКВАДРАТРАНМТОВДВОЙКАРАШИНАЦУРАВНЕНИЕХЯИНАНАЛИЯЧАСТЬЮБЫФЦБРАТИРАДЖЦХЛПОКСЧЛЯДПОЕЙЪСВСТОКЭТЕОРЕМАТПРКШДАРМТОЫКОРЕНЬОВАЬЛЫТНАЯЮЕНУКОЭФФИЦИЕНТЛЕНСВОЛЯЗАДАЧАИКСОЮЯМАГАДИСКРИМИНАНТЖЦЭУКДЯЬИПРОДИТЫДОКНОМИЧЬВИЕТУМБАЬСЮПЦВОКДЧАПЛЮСКАДЬЧК
Количество найденных слов умножьте на 30 тыс. Это и есть количество немецких солдат, которые были взяты в плен под Сталинградом.  
Победа под Сталинградом сыграла важную роль в коренном переломе Великой Отечественной войны. Начался освободительный поход Красной Армии. 
Вместе с Советской армией героическую борьбу вели подпольщики и партизаны в тылу врага. Великий подвиг в годы Великой Отечественной войны совершили труженики тыла. Призыв "Всё для фронта, всё для Победы" стал определяющим в их жизни". Вместе со взрослыми в партизанских отрядах, во вражеском подполье сражались юные герои. Многие школьники заняли рабочие места ушедших на фронт отцов, ухаживали за ранеными в госпиталях, трудились на колхозных полях. Таким образом, можно сказать, что была одержана, действительно, Великая Победа.
9 мая 1945 г. Москва салютовала победителям. Но какова цена этой победы?
Слайд: задача №5 (для самостоятельной работы).
Используя найденные ответы, заполните пропуски в тексте.
Наша страна понесла огромные потери в той войне.           дней длилась Великая
 Отечественная война. Было разрушено и сожжено [image: j0205462]городов и посёлков, свыше [image: j0297185]тысяч сёл и деревень нашей Родины, оставлено без крова 25 миллионов человек. Около [image: MCj04398990000[1]]миллионов жизней советских людей унесла война…
Было разрушено 84 тыс. школ, 334 высших учебных заведений, [image: j0196164]фабрик и заводов, 98 000 колхозов, музеев, клубов, институтов, школ и других организаций культуры около           тысяч. Дороги, пройденные солдатом измеряются тысячами километров…От Бреста до Москвы – 1000 км, от Москвы до Берлина –               км. Если за каждого погибшего во второй мировой войне объявить минуту молчания, мир молчал бы [image: http://festival.1september.ru/articles/212147/ris.jpg]лет.
Задания: 
	[image: j0205462]
	Найдите дискриминант уравнения 2х2 + 30х – 100 =0 (коэффициенты не сокращать).

	
	Исключите лишнее 
уравнение:     126) х2 – 3х = 0;      127) 18х + 56 = 0;      128) 4х2 – 400 = 0.

	
	Найдите число, если 42% этого числа равно 672. 

	
	Найдите корни уравнения х2 – 16х + 63 = 0. Умножьте каждый корень на 2 и запишите сначала меньшее произведение, а затем большее.

	[image: MCj04398990000[1]]
	Найдите произведение корней уравнения: х2 – 12х + 27 = 0.

	[image: j0196164]
	Уравнение ах2 + bх + с = 0 не является квадратным, если:  3600) b = 0;
                                                                                                    32000) а = 0;
                                                                                                    45670) с = 0, b = 0.

	[image: http://festival.1september.ru/articles/212147/ris.jpg]
	Вычислите: 1 сутки=1440 минут. 1 год = 365 суток. Сколько понадобиться лет, если объявить минуту молчания за каждого погибшего в Великой Отечественной войне (количество погибших взять из пункта 5). Ответ округлите до целых.

	[image: j0297185]
	Найдите 20% от числа 350.


Ответы: 
	 [image: j0205462]1700
	             127
	                1600 км
	             1418 дней

	 [image: MCj04398990000[1]] 27
	 [image: j0196164]32000
	[image: http://festival.1september.ru/articles/212147/Image170.jpg]  51 год
	 [image: j0297185] 70 


3. Заключительный этап. 
	51 год длилась бы минута молчания. Вдумайтесь в эту цифру… На ум приходят слова Эдуарда  Асадова

День Победы. И на огнях салюта
Будто гром: - Запомните навек,
Что на сраженьях каждую минуту,
Да, буквально каждую минуту
Погибало десять человек!

Как понять и как осмыслить это:
Десять крепких, бодрых, молодых,
Полных веры, радости и света
И живых, отчаянно живых!

У любого где-то дом иль хата,
Где-то сад, река, знакомый смех,
Мать, жена... А если неженатый,
То девчонка - лучшая из всех.

На восьми фронтах моей отчизны
Уносил войны водоворот
Каждую минуту десять жизней,
Значит, каждый час уже шестьсот!..

И вот так четыре горьких года,
День за днем - невероятный счет!
Ради нашей чести и свободы
Все сумел и одолел народ.

Но мы помним всех, кто не вернулся с той далекой и страшной войны, кто был на ней, но не дожил до дня сегодняшнего, кто победил, что бы мы все сейчас жили спокойно!
 Звучит песня “День Победы”.
4. Домашнее задание.
Сделать подборку материалов о героях Великой Отечественной войны – ваших сверстниках.
5. Итоги урока. 
Я надеюсь, что цифры, даты великой Отечественной войны, которые мы вспомнили сегодня,  для вас не будут просто цифрами, ведь за ними стоят жизни миллионов людей, история нашей страны. А в качестве вашей оценки нашей совместной работы я предлагаю создать букет, который вы  хотели бы возложить  к «Вечному огню». Если прошедшие 40 минут не прошли для вас даром, а то,  о чем мы говорили, тронуло ваше сердце, то вы выбираете и помещаете в букет красный цветок.  Если же все, о чем мы говорили и делали,  – лишь очередной урок алгебры и,  слава богу, что он закончился, то цветок будет желтым.  
Спасибо за урок. До свидания.


Использованная литература:
1.Орлов А.С. “Основы курса истории.”-М.:Простор, 2000.
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